

2023 年 2 月紧急救灾项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

2023 年 2 月，壹基金联合救灾项目能力提升项目开展【4】场培训，共有【123】家社会组织参与，【194】名工作人员及志愿者受益。

(二) 主要项目活动进展

1. 能力提升项目

(1) 川北开展社会组织应急机制能力研讨会

2 月 10 日-11 日，壹基金社会组织应急机制能力研讨会在成都顺利举办。本次研讨会来自四川省内 45 家社会组织共 76 名工作人员参加，并邀请了四川尚明公益发展研究中心李健强老师带来了紧急救灾的专题分享，壹基金灾害管理部龙慧勇老师及伍松老师与伙伴们亲切交流，增进了川

北地区社会组织之间的沟通与交流，从而加强了各地社会组织救援的观念，加深了对救援流程的熟悉，也针对一些困难和问题进行了探讨。



上图：伙伴们在探讨会上讨论及分享主题内容

(2) 山东开展社会组织应急能力提升项目培训会暨紧急救灾项目复盘会

2月13日，壹基金联合救灾项目山东伙伴在潍坊顺利举办壹基金山东社会组织应急能力提升项目培训会暨紧急救灾项目复盘会。本次会议有25家社会组织共40名工作人员参加，邀请了山东省应急管理厅王金星老师、壹基金灾害管理部喻东老师、淮北市蒲公英公益协会吴伟伟老师出席。壹基金联合救灾项目山东协调人分享山东救灾建设，增进了山东社会组织之间的沟通与交流，并对当下面临的问题共同探讨应对措施；来自淮北市蒲公英公益协会的吴伟伟老师给伙伴进行了民间救援行动反思与建设的分享，详细分享了关于救灾响应机制、信息收集、实地评估决策情况等救灾干货，参会伙伴都觉得受益匪浅，对日后的救灾工作提供了很大的帮助与经验。

本次会议旨在为各地合作伙伴提供互相交流和学习的平台，丰富伙伴们的救灾经验，提高灾害救助能力，为山东省联合救灾项目伙伴开辟新的思路，希望伙伴们团结民间力量，继续发扬志愿精

神，尽我所能，人人公益，公益路上，壹起结伴同行。



左图：伙伴们分组讨论会议内容



右图：本次会议合影

(3) 安徽开展社会组织应急能力提升培训

2月18日，壹基金联合救灾项目安徽伙伴在合肥组织开展了能力提升培训，本次培训有38家社会组织的47名工作人员参加，邀请了壹基金灾害管理部带来救灾流程主题分享，对伙伴进行了救灾流程的梳理和讲解，同时分为四组进行救灾模拟演练，让伙伴们展示自己救灾的理解和方式。本次能力提升培训让伙伴们对于救灾的完整流程有了更加系统的了解，同时增进了安徽伙伴的了解与交流。



左图：伙伴们分组讨论培训内容



右图：伙伴们分场景做灾情评估情景演练

(4) 川南开展社会组织应急能力提升项目培训会

2月26日-27日，壹基金联合救灾项目川南伙伴在西昌组织开展了四川（川南）省社会组织应急

能力提升项目培训会，本次会议有来自凉山州、攀枝花、雅安的 15 家社会组织及政府的 31 人参与。会议邀请了壹基金灾害管理部龙慧勇老师带来壹基金救灾专题培训的分享，就如何进行灾情评估、如何运输救灾物资、救灾中的政社协同等内容为川南伙伴进行了培训；邀请了壹基金灾害管理部伍松老师开展紧急救灾演练培训；邀请壹基金联合救灾项目安徽伙伴张军老师来做安徽联合救灾经验的主题分享。

本次培训会川南伙伴学习到了省内外救灾相关经验，通过能建培训会这个平台促进伙伴间的相互交流与了解，提升川南伙伴凝聚力、提高救灾应急能力、项目管理能力。



左图：壹基金联合救灾项目川南协调人致辞



右图：伙伴们分场景做灾情评估情景演练

二. 项目精彩故事及图片、视频

无